

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 1090

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12.

Sábado, 30 de julio de 1927

FUNDADO EN 1922 POR JUAN GARCIA REVENGA

De Marruecos

Parte de esta madrugada: "Sin novedad."

La Junta de investigaciones científicas bajo la presidencia del señor conde de Jordana se reunió ayer en la Dirección general de Marruecos y Colonias la Junta de investigaciones científicas de Marruecos.

El general Sanjurjo en la zona francesa VILLA SANJURJO, 29.—El general Sanjurjo, acompañado de varios periodistas, marchó a la zona francesa.

Regresará por la zona de vanguardia y pista de Beni Amar a Tizzi Feri.

Varios oficiales de las oficinas de Intervención y algunos comerciantes organizaron una cacería de jabalíes en los montes próximos.

En poco más de una hora cobraron siete hermosos ejemplares.

Herido por imprudencia.—Recogida de fusiles.—La cruz de San Fernando

TETUAN, 29.—En el campamento de R'Gaia resultó gravemente herido, por imprudencia temeraria, el soldado del regimiento de Ceuta José López Roig.

Ayer fueron recogidos 185 fusiles y gran cantidad de municiones.

Se ha dispuesto la apertura de juicio contradictorio para la concesión de la cruz luareada de Caballería don José Álvarez Cadorniga, muerto el 9 de mayo del año pasado en la loma de los Morabos. Cuatro muertos en un accidente de automóvil.—Juicio por robos y asesinatos.—Un incendio

LARACHE, 29.—Un automóvil que marchaba a excesiva velocidad por la carretera de Mequinez, capotó y resultaron muertas cuatro personas.

En Fez ha comenzado el juicio contra 33 indígenas, acusados de robo de armas y de asesinato de centinelas franceses, con objeto de robarles el fusil y las municiones.

La vista ha despertado gran expectación.

En un cinematógrafo de la calle de Mehallah, de Fez, se produjo un incendio, quedando destruido el edificio y todas las casas colindantes.

Las tarifas aduaneras y los pasaportes

TANGER, 29.—Con motivo de la inauguración del ferrocarril Tánger-Fez se han reducido a la más simple expresión las tarifas aduaneras.

No se visará el pasaporte en el zoco el Arbá ni a franceses ni a españoles; pero sí a los de otras naciones.

Vuelco de un automóvil

BARCELONA, 30.—Dicen de Guisona que cuando volvían de La Guardia los músicos que fueron a este pueblo para amenizar la fiesta mayor, en el kilómetro 5 de la carretera de San Ramón a Guisona, volcó el coche en que viajaban y salieron sus ocupantes despedidos a gran distancia.

Un labriego acudió en auxilio de las víctimas y marchó después a San Ramón, de donde salieron en una camioneta varios vecinos que trasladaron a los heridos a Guisona.

Los heridos son seis músicos y el chófer. Todos sufren lesiones de pronóstico menos grave.

Ecos de sociedad

El día 2 de agosto, Nuestra Señora de los Angeles, serán los días de las duquesas de Moxteuma y de Tarifa; marquesas de Arriucea de Ibarra, viuda de Benamejí, Magaz, Monte Real, Torrehermosa, Villalba y Villaverde de San Isidro; condesas viuda de Gomar y de Moriles.

Las señoras de Castel, Campos, viuda de Cerragería y Cavanillas (nacida Breón y Valenzuela), Drake de la Cerda, Escrivá de Romani (don Rafael), Fernández de Henestrosa, Chávarri (don Bernabé), Gadea, Orozco, Lacasa, Lersundi, Martínez Ruiz, Melgar (don Manuel), Roca de Togores (don Juan Luis), Rubianes, Santa María, Serrano Calzada (don Luis), viuda de Tovar, viuda de Tornos, Torres y González Arnao, Valenzuela (don Joaquín) y Villanueva (don Alberto).

Señoras de Alcázar y Mitjans, Escrivá de Romani y Veraza, Escosura y Pulido, Esteban y Goicoechea, Fernández de Peñaranda, Gareía Loygorri, López Roberts, Padilla, San Miguel y Martínez

Campos y Ubarri y Soriano. El marqués de Pinares.

Salieron para París los duques del Infantado con objeto de asistir a la toma de velo blanco de su hija, que en breve se celebrará.

Ayer viernes, en el expreso de Barcelona, marchó a aquella capital para embarcar con rumbo a Río Janeiro, el ministro del Brasil en España, señor Hipólito Alves de Araújo.

El señor Alves de Araújo, volverá a Madrid a primeros del próximo octubre para encargarse nuevamente de la Legación.

Ha salido ya a la calle, en carruaje, restablecido de la dolencia sufrida, don Bernardo Sagasta.

Han salido: para Avilés, don Fernando Picatoste y su distinguida familia; para Aranda de Duero, la distinguida señora viuda de Ponce de León e hijos; para San Sebastián, la marquesa viuda de Albaserrada, el marqués de Portugete y doña Jesusa Rodríguez Avial; para Irún, doña María Canosa; para Hendaya, condesa viuda de Floridablanca; para El Escorial, doña María Teresa de Acuña; para Santiago, señorita María Paz Fernández de la Hoz; para Liendo, hijos de don Paulino de la Mora; para Los Molinos de Ocón, don Dionisio Alonso Martínez; para El Espinar, don Víctor Espinós y familia; para Santander, don César Illera; para Teresona, la condesa viuda de Peñalver; para Deauville, los marqueses del Llano de San Javier; para Santurce, don Carlos Sáinz de los Terreros; y para Mont Doré, don Agustín Peláez y familia.

Para el próximo otoño se ha fijado la boda de la encantadora señorita María Pidal y Sánchez Arjona, hija de los marqueses de Valderrey, con el joven conde de Egaña.

Se suspenden los trabajos de la Conferencia.—Optimismo de los delegados norteamericanos

GINEBRA, 30.—De hecho han quedado suspendidos los trabajos de la Conferencia naval hasta tanto que las Delegaciones no hayan recibido las decisiones que adopten los Gobiernos de Washington y de Tokio en respuesta a las últimas proposiciones hechas por los delegados de la Gran Bretaña en la Conferencia a su regreso del viaje que efectuaron a Londres.

Los peritos norteamericanos creen que la decisión que pueda adoptar el Gobierno de Washington no implicará modificación alguna en las instrucciones dadas anteriormente a su Delegación y abrigan por tanto la esperanza de que pueda llegarse a un arreglo en breve plazo.

Esperando la respuesta americana.—Ante unas declaraciones del delegado británico

GINEBRA, 30.—La respuesta del Gobierno de los Estados Unidos a las nuevas proposiciones británicas es esperada en esta capital.

Parece ser que los jefes de las tres Delegaciones en la Conferencia se reunirán el domingo con objeto de ponerse de acuerdo acerca de la sesión plenaria y pública que han de celebrar el lunes por la tarde.

Si la respuesta de Washington no fuese negativa en absoluto, bien pudiera ser que esta sesión plenaria proyectada para el lunes quedara aplazada hasta el miércoles o el jueves.

En la aludida sesión, que puede que en resumidas cuentas sea la última, el delegado británico, lord Robert Cecil, hará importantes declaraciones de alcance político en nombre del Gobierno de la Gran Bretaña.

Esta noche la impresión general sigue siendo muy pesimista y los delegados, en su ignorancia de lo que puede pasar el lunes, manifiestan que no les es posible saber ni decir en qué forma, si fracasara ahora definitivamente la Conferencia, podrían darse por terminadas las negociaciones.

Lo que dicen los periódicos neoyorquinos

NUEVA YORK, 30.—La Prensa muestra ahora muy pesimista respecto a los resultados de la Conferencia de Ginebra.

En algunos Centros se cree que en la reunión plenaria del lunes se exteriorizará definitivamente y públicamente la ruptura de las negociaciones.

Sin embargo, esta noche algunos diarios expresan la esperanza de que quizá pudiera salvarse la situación mediante nuevas concesiones mutuas, y el *New York World* hasta sugiere la idea de que el presidente Coolidge aproveche la visita al Canadá del primer ministro inglés para entrevistarse con él y tratar de llegar a un acuerdo.

EL COMUNISMO

Se pone a precio la cabeza de Ataman Elun.—Una arenga a la flota.—Incendio

MOSCU, 30.—La Checa ha ofrecido un premio de 3.000 rublos por la cabeza de Ataman Elun, jefe de una banda de insurrectos de la región de Minsk, en la Rusia blanca.

Comunican de Cronstad que al regresar de las maniobras navales en el Báltico la flota rusa, el comisario del pueblo en Guerra, señor Worosiloff, pronunció la siguiente arenga:

"Teniendo en cuenta las exigencias medias, debo declarar que mis impresiones de las maniobras son excelentes. Hombres y buques han cumplido honradamente con su deber. Los acorazados y los barcos lanzaminas, sobre todo, han actuado brillantemente.

Sin embargo, a pesar de los grandes adelantos realizados, la flota tiene aún mucho que trabajar. Existe la gran disciplina; pero faltan aún la exactitud y el remate.

La pequeña disciplina—el comisario del pueblo se refería a la disciplina individual—es mala. Los comandantes y unidades deben obligar diariamente a los marineros a hacer la instrucción. Este ejercicio debe decuplicarse, completarse y ejecutarse sin interrupción."

Un numeroso grupo de rusos antisoviéticos ha incendiado el Ayuntamiento de Skvira, pereciendo entre las llamas varios funcionarios rojos. También ha sido ocupada, por los elementos contrarios al régimen, la aldea de Terashno.

El comisario de las fuerzas ucranianas ha declarado que se ha iniciado una guerra civil, que será sofocada a sangre y fuego.

Preocupación de los centros gubernamentales soviéticos

REVAL, 30.—Noticias recibidas de Moscú aseguran que en los centros gubernamentales soviéticos reina gran preocupación a consecuencia de la oposición que se le está haciendo a la política exterior de los soviets. Añaden que Stalin confía en que alejando a los que capitanean esta oposición logrará triunfar de ella y restablecer la normalidad en la situación política interior.

¿Un atentado ferroviario?

BERLIN, 30.—En la línea férrea de Berlín a Magdeburgo han sido encontrados la noche última varios bloques de piedra. Se cree que se trata de un atentado. Hasta ahora no se tienen más detalles.

El Francia: El proceso Doriot. Contra un dibujante

PARIS, 30.—En los círculos políticos se dice que las autoridades judiciales han abierto un proceso contra el diputado comunista señor Doriot por atentado contra la seguridad del Estado, con motivo del viaje que dicho señor acaba de realizar a China en concepto de delegado de la Internacional comunista.

PARIS, 30.—El juez de instrucción señor Peyre ha dictado providencia acusando de provocación directa al dibujante Champs por un dibujo publicado el día 23 de junio pasado en el periódico "L'Humanité", ilustrando unas coplas de la Internacional.

El señor Champs ha designado como abogado defensor a "maitre" Henri Torres.

La falsificación de billetes del Banco

Dos industriales de Linares detenidos

LINARES, 30.—La brigada móvil de Investigación, secundando las órdenes del juez especial que entiende en el asunto por la falsificación de billetes del Banco de España y timbres del Estado, detuvo a los conocidos industriales propietarios de esta Santiago y Eusebio Carrasco. La detención ha causado enorme impresión aquí, donde hubo muchos billetes falsos. Se espera la llegada del comisario Santa Coloma, que decidirá la situación de los detenidos, quienes se encuentran en la Inspección a disposición de las autoridades.

La enfermedad del cardenal Prímado

TOLEDO, 29.—El cardenal primado continúa en el mismo estado de gravedad.

Han estado en el palacio arzobispal, a visitar al ilustre enfermo, el obispo prior de la Ordenes Militares y el íntimo amigo del cardenal D. Rafael Marín Lázaro.

El recrudescimiento de la enfermedad y la nueva fase en ella declarada ha causado la natural inquietud al Cardado y al pueblo de Toledo.

Por la Mayordomía del palacio han desfilado hoy millares de personas para enterarse del estado del cardenal.

Se ha recibido el siguiente telegrama de S. M. el Rey:

"Ya sabe, señor cardenal, cuánto nos interesamos por su salud la Reina y yo, reiterándole los votos fervientes que hacemos por su restablecimiento. Le doy muy sinceras gracias por el importante donativo que en nombre del Episcopado español me ha remitido con destino a la Ciudad Universitaria. Muy de corazón agradezco el testimonio de adhesión y simpatía. Le saluda reverentemente con el mayor afecto, Alfonso, Rey."

Entre los numerosos telegramas recibidos hoy interesando noticias del estado del doctor Reig, figuran unos muy expresivos de los Infantes doña Luisa y D. Carlos; del ministro de Hacienda, del doctor de la Universidad Central, del general Sanjurjo y de la Universidad de Valencia.

Ayer llamó al palacio por teléfono, desde el Escorial, el jefe del Gobierno, quien con gran interés rogó se le dijera cómo se hallaba Su Eminencia y la impresión de los médicos.

Anoche no se ha facilitado parte médica: pero según impresiones que he recogido en el palacio se ha acentuado notablemente la gravedad del cardenal primado.

La sucesión en el trono rumano

¿Desacuerdo entre la Reina viuda y el jefe del Gobierno?—Se pide la dimisión del general Avaresco, como jefe de partido

BUCAREST, 30.—Cicula el rumor de que entre la Reina viuda y el jefe del Gobierno existe un completo desacuerdo hasta el extremo, se añade, de que el día del entierro del Rey Fernando, la Reina indicó al Sr. Bratiano la conveniencia de salir de Rumania para compartir el destino del príncipe Carol.

BUCAREST, 30.— Los principales miembros del partido popular, entre los que figuran siete ex ministros, han pedido que Avaresco sea relevado de la jefatura.

Mañana se reunirá el Comité del partido popular, existiendo la creencia de que obligará al general a presentar la dimisión de jefe del partido.

Las tendencias de éste son hacia la fusión con el partido nacional campesino bajo la jefatura de Hanju.

Parece ser que Avaresco se retirará a la vida privada.

El verano regio

SANTANDER, 30.—Con motivo de celebrarse ayer el santo de la Infanta doña Beatriz, a primera hora de la mañana dijo el vicario de la diócesis una misa en la capilla del palacio de la Magdalena, a la que asistió la Real familia y numerosas personalidades palatinas.

Las autoridades desfilaron por la residencia veraniega de los Reyes y firmaron en los álbumes colocados con dicho objeto.

Se han recibido en Palacio numerosos telegramas de felicitación a Su Alteza y gran cantidad de flores.

A las diez de la mañana salieron de la residencia regia Sus Majestades, acompañados de los Infantes, y ocupando varios automóviles se dirigieron al embarcadero.

Don Alfonso ocupó el balandro "Hispania IV". La Reina doña Victoria, con las Infantas doña Beatriz y doña Cristina, embarcaron en el "Tomino", y el Infante D. Jaime, con sus hermanos D. Juan y D. Gonzalo, en el "Cantabria".

Seguidamente hicieron las Reales personas una regata particular, terminada la cual desembarcaron y pasearon por la población y sus alrededores.

El Príncipe de Asturias, acompañado de algunos personajes de su séquito, dedicó la mañana a pasear en automóvil por las carreteras de la provincia.

Han llegado al Palacio de la Magdalena los duques de Lécera y la duquesa de Santofía.

Don Alfonso ha recibido un telegrama que desde La Habana le envían los señores Solís Entralgo y Compañía, en el que anuncian la remisión de un giro telegráfico de 10.000 pesetas con destino a la construcción de la Ciudad Universitaria.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

De Aviación

El vuelo Paris-Cleveland.—Un premio de treinta mil dólares y otro de veinticinco mil

NUEVA YORK, 30.—La Cámara de Comercio de Cleveland ha ofrecido un premio de 30.000 dólares al primer aviador que realice el vuelo directo de París a Cleveland entre el 6 y el 25 del próximo agosto.

Al mismo tiempo ofrece otro de 25.000 dólares para el primer aviador que realice ese vuelo antes del 1.º de agosto de 1928.

170.000 marcos oro de premio

BERLIN, 30.—Un generoso donante, cuyo nombre se ignora todavía, ha puesto por una parte cien mil marcos oro a la disposición del aviador alemán que logre efectuar la travesía directa desde Alemania a América del Norte; y, por otra parte, 75.000 marcos oro para el aviador alemán que bata el "record" de duración recientemente logrado por el norteamericano Chamberlain con su vuelo Nueva York a Berlín.

Nuevo "record" mundial de velocidad

BERLIN, 30.—El aviador Steindorff ha establecido un nuevo "record" mundial de velocidad sobre cien kilómetros con 2.000 kilogramos de carga útil, obteniendo la media horaria de 214 kilómetros. El anterior "record" era de 207 kilómetros.

La travesía del Pacífico desde Manila a San Francisco

MANILA, 30.—Un grupo de financieros filipinos patrocina económicamente un vuelo transoceánico desde Manila a San Francisco, con escalas en Guam y Honolulu.

Para dicho vuelo se empleará un "hidro" que tripulará el teniente Donato Halili. Serán sus compañeros de viaje los tenientes J. P. Pérez y Florentino Buenaventura, descendientes de familias españolas, siendo los tres los más famosos aviadores del archipiélago.

El vuelo transoceánico ha sido aprobado por las autoridades norteamericanas.

La distancia que recorrerán dichos aviadores será de 7.000 millas, anunciándose la salida para la segunda quincena de agosto.

Dimisión del presidente de la República griega

ATENAS, 30.—El Presidente de la República, Sr. Conduriotis, ha decidido presentar la dimisión de su cargo.

Asegura el almirante que, a su juicio, Grecia no está preparada para continuar con el régimen republicano, y que si quiere volver a los tiempos de paz que se disfrutaron con el Rey Jorge, debe volverse al régimen monárquico.

Los saltos del Duero

Agasajo a la representación española

LISBOA, 30.—El ministro de Comercio ha obsequiado a la Delegación española en la Conferencia del Duero con una excursión por el río Tajo.

El vapor que ocupaban estaba engalanado con banderas españolas y portuguesas y con numerosas flores de los colores nacionales.

Para la Ciudad Universitaria

BARCELONA, 30.—En el Gobierno civil han manifestado anoche a los periodistas que lo recaudado hasta ahora en los pueblos de la provincia para la Ciudad Universitaria asciende a 61.849,60 pesetas.

Últimas informaciones

El director de Colonias presidió hoy la Junta encargada del reparto de socorros a los damnificados por los temporales en Marruecos y Levante, despachando gran número de expedientes.

El ministro de Gracia y Justicia recibió esta mañana en su despacho la visita del ministro de Instrucción pública.

Los Sres. Ponte y Callejo conferenciaron detenidamente acerca de la ponencia que les encomendó el jefe del Gobierno sobre la Asamblea nacional.

Los sucesos

EN MADRID

Un automóvil arrolla a un carrito de mano y hiere a un niño

Por el paseo de María Cristina iba subido en un carrito de mano, al que empujaban otros muchachos, el niño de nueve años Gregorio de la Fuente Sánchez, domiciliado en la calle de Barración, 79. El automóvil 50.306, propiedad de la Sociedad de Majesty Garage, que iba conducido por Alfonso Martínez Romero, que vive en la calle de Lagasca, número 119, arrolló al carrito.

El niño Gregorio resultó con lesiones de pronóstico reservado a consecuencia del accidente.

No pagan, pero amenazan

Don José Pons Cebrián, que vive en la calle de Montelión, 7, tiene a su servicio a Alfonso Almes García y a Marcelo Sevilla Cebrián, domiciliado el primero en la calle de Quintana, 18, y el segundo en la del Cardenal Mendoza. Según denunció anoche don José, exigió a sus dependientes que le rindieran cuentas de unas facturas cobradas, importantes 2.000 pesetas, y éstos, lejos de entregar el dinero, amenazaron al jefe con causarle graves perjuicios.

La Policía busca a los dos servidores.

Tres relojes que desaparecen

Rosa Hurtado San Martín, de sesenta y cuatro años, denunció anoche que de su taller, sito en la calle de Tudescos, número 53, la sustrajeron tres relojes de señora, de oro. Sospecha que puedan ser los autores de la sustracción dos individuos, uno de ellos vestido con uniforme del Centro Electrotécnico, que estuvieron en la tienda viendo unas alhajas, que después no se llevaron.

Le quitan los pantalones

Miguel Arnau Benages, de diez y siete años, domiciliado en la calle de San Bernardo, 66, principal, denunció anoche que de la habitación que ocupa le habían sustraído un reloj valorado en 200 pesetas y dos pares de pantalones.

Sospecha de determinado individuo, al que busca la Policía.

Accidente del trabajo

Basilio Alnúa Vaqueró, de cuarenta y cinco años, albañil, domiciliado en la calle de San Mateo, núm. 7, se produjo varias lesiones trabajando en una casa en la calle de los Pirineos.

Fue asistido en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

Súbdito americano robado

Andrieh Durat, de cuarenta y seis años, natural de San Francisco de California, domiciliado en la calle de Fortuny, 11, tuvo la mala ocurrencia de montar ayer en un tranvía disco 8, con la cartera repleta de valores. Al apearse notó que se le habían sustraído. En ella llevaba 1.800 pesetas en billetes, 300 francos y tres cheques de 135 dólares.

El perjudicado ignora quien pudo ser el autor de la sustracción.

Un niño de nueve años intenta suicidarse al ver a su madre accidentada

Ayer tarde, a última hora, Antonia Gómez, mujer ya de alguna edad, cayó de repente al suelo accidentada. En tan crítico instante entró en la habitación donde se hallaba, tendida en el suelo, su hijo Manuel Montoya Gómez, de nueve años. Tan tremenda sensación causó en él ver a su pobre madre de aquella forma, al parecer sin vida, que, desesperado, pidió auxilio desgarradamente, y de pronto, alocado, se fue a la cocina, cogió un cuchillo y comenzó a dársele cortes en un brazo.

Afortunadamente, a sus gritos en demanda de auxilio, habían acudido unos vecinos, que después de atender a la madre—que sólo había sufrido un síncope—acudieron al hijo, e impidieron que se pudiese fin a su vida. Un minuto más tarde y se hubiera desangrado.

Del hecho se dió cuenta al Tribunal tutelar para niños.

EN PROVINCIAS

Guardabarrera irascible

CORDOBA, 30.—Al paso a nivel de La Pedregosa llegaron varios automóviles, que no pudieron pasar por estar cerradas las puertas.

Como no era hora de paso de trenes, los automovilistas interrogaron al guardabarrera Bernabé Díaz Izquierdo, quien respondió que no le daba la gana de permitir el paso y les amenazó con un cuchillo.

Después penetró en la garita y salió, acometiéndoles con un hacha.

La benemérita detuvo al irascible guardabarrera.

Por salvar a un niño perece ahogado

TOLEDO, 30.—El vecino de Talavera de la Reina Francisco Valero, que paseaba por las inmediaciones del río Tajo, oyó los gritos que daba un muchacho que se hallaba en trance de perecer entre las aguas.

Francisco, que ya anteriormente había salvado a otras personas, se lanzó a la corriente, y tras de grandes esfuerzos, consiguió acercarse a la criatura, de la que se apoderó y la condujo a la orilla, pero en el mismo instante, y sin duda a causa de algún mareo, fué arrastrado por las aguas y murió ahogado.

En un lugar cercano al del suceso apareció el cadáver algunas horas más tarde.

El accidente automovilista de Valmaseda.—Un niño muerto

BILBAO, 30.—Desde el Hospital en que se hallaba ha sido trasladado a la Clínica del doctor Gobeo el farmacéutico militar don José de la Sota, que en el accidente automovilista ocurrido el pasado martes cerca de Valmaseda resultó gravísimamente herido y muerta su esposa.

El señor Sota se ha agravado considerablemente, temiéndose su fallecimiento.

El chófer que acompañaba al nuevo matrimonio, Enrique Cerveriña, se halla muy mejorado de las graves heridas que recibió.

En el camino de Larrauri, término judicial de Murguía, volcó un carro que conducía Pedro Ercoreca, resultando muerto su hijo, llamado también Pedro, niño de cuatro años de edad.

El pequeño, al ocurrir el vuelco iba dentro del carro.

En la playa de la Concha se ahoga un joven, sin que fuera posible salvarle

SAN SEBASTIAN, 30.—Ayer tarde, en la playa de la Concha, y estando bañándose, no obstante la fuerte resaca, el joven de diez y nueve años, José Pesquera Pérez, dependiente del café Choco, una ola le arrastró, sin que fuera posible auxiliárselo, pues el naufragio no volvió a la superficie, y sin que su cadáver haya sido encontrado.

Asesinato misterioso de un tabernero

MALAGA, 30.—De madrugada fué asesinado a la puerta de una taberna de la Alameda de los Capuchinos el dueño del establecimiento, Eduardo Bravo Alarcón.

El suceso se halla envuelto en el misterio, ignorándose quien haya sido el autor.

A primera hora de la mañana fué detenida la amante de la víctima, Dolores Herrera Badero, única que vivía con Eduardo.

Asaltan un tren y son rechazados

CORDOBA, 30.—Comunican de la estación de Torres Cabrera que está madrugada fué asaltado un tren de mercancías por los vecinos de esta capital José Castro y José Guillén, los cuales intentaban robar algunos géneros, amenazando con armas blancas a los ferroviarios. Estos conguieron al fin detenerlos con ayuda de la Guardia civil.

Joven gravísimamente herido en una capea

PAMPLONA, 30.—En una capea celebrada con motivo de las fiestas que se celebran en Puente de la Reina, una vaca alcanzó a Julio Morondo, de veintidós años, y le produjo una tremenda herida en el recto.

El herido, con grandes precauciones, fué traído a Pamplona. Su estado es gravísimo.

Un hombre mata a otro de una puñalada

PLASENCIA, 30.—En una era de Ujo de Coria, en ocasión en que se hallaba durmiendo junto a unos haces el vecino Pablo López Olivera, fué agredido por Bruno Sánchez López, que le clavó un cuchillo en el vientre y le causó la muerte.

Un hijo de la víctima, que se hallaba próximo al lugar del suceso, intentó pedir auxilio; pero el agresor le hizo callar con amenazas, dándose después a la fuga, y siendo detenido por la Guardia civil.

EN EL EXTRANJERO

NUEVA YORK, 30.—El boxeador Freddie Welsh, campeón mundial de la categoría de pesos ligeros, originario del País de Gales, ha sido hallado muerto en la habitación que ocupaba en un hotel de esta ciudad.

Explosión de una mina en una reunión de bolcheviques.—Numerosas víctimas

MOSCU, 30.—Las autoridades soviéticas han guardado gran reserva respecto a los sucesos que se han venido realizando estos días en Leningrado.

A pesar de ello se han tenido noticias de un atentado registrado recientemente contra una reunión soviética, integrada por personalidades de los soviets, que se vieron trágicamente sorprendidos por la explosión de una mina colocada en el subsuelo del local donde se celebraba la reunión.

Se asegura que las víctimas pasan de un centenar.

Diez mil personas ahogadas

LONDRES, 30.—Comunican de Shanghai que, a consecuencia de las inundaciones habidas en la provincia de Fukien, originadas por la crecida del río Kiu Lung, ha habido, sólo en la comarca de Chang-Cheu-Fu, a unos 80 kilómetros al oeste de Amoy, unas diez mil personas ahogadas y más de mil privadas de todo albergue y de lo más preciso para las necesidades de la vida.

Más de dos mil casas hundidas

LONDRES, 30.—Comunican de Bombay que las últimas noticias recibidas de los distritos inundados resultan más tranquilizadoras, pues las aguas empiezan a bajar y ha podido restablecerse la comunicación ferroviaria con el Estado de Baroda.

Las pérdidas materiales se calculan en unas 50.000 libras esterlinas. Hasta ahora se sabe de seis ahogados.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

AMERICA POR CABLE

La intervención norteamericana en Nicaragua

Manifestación de protesta en Méjico.—Choques con el Ejército y la Policía.—Dos manifestantes muertos

MEJICO, 29.—Ante la Embajada norteamericana ha tenido efecto una manifestación de protesta por la actitud de los Estados Unidos en Nicaragua.

La Policía intentó disolver a los manifestantes, pero éstos volvieron a reunirse en la plaza de Manes, insistiendo en su propósito de llegar frente a la Embajada.

Fuerzas del Ejército tomaron posiciones estratégicas para impedir la formación de nuevas manifestaciones.

A consecuencia de la salgaradas han resultado muertos dos manifestantes.

La Prensa, al recomendar calma, censura la actitud política de Norteamérica.

Escuadrilla española en aguas de Grecia

Agasajos

ATENAS, 30.—La división naval española, formada por los contratorpederos "Velasco", "Alsedo" y "Lazaga", que llegó a Patrás, fué objeto de una recepción calurosísima y entusiasta.

El ministro de Marina con numeroso séquito y el jefe de la Misión naval británica se dirigieron a Patrás a bordo de un torpedero griego.

Igualmente acudieron a dicho puerto, para saludar a los marinos españoles, el encargado de Negocios de España, señor marqués de Prat, el ministro plenipotenciario y el agregado naval italiano, éste último en su calidad de caballero de la Orden de Malta.

A bordo y entre los Cabos de Rhion y Antirrhion, el arzobispo católico de Atenas celebró ayer solemnes funerales en sufragio de los muertos que hubo en la batalla naval de Lepanto, el 7 de octubre de 1571, durante la travesía de Patrás a Naupacte.

El ministro de Marina griego y el representante diplomático español, marqués de Prat, pronunciaron elocuentes discursos poniendo de relieve la importancia histórica de aquel memorable hecho de armas.

Ambos personajes arrojaron al mar coronas de flores en homenaje a los héroes que allí encontraron sus tumbas.

También arrojaron otra corona los fascistas italianos de Patrás.

La ceremonia, breve y sencilla, resultó imponente y conmovedora.

Por la noche la escuadrilla española llegó a Naupacte, donde también se celebró un servicio fúnebre en la catedral griega.

La recepción tributada a los marinos españoles fué brillantísima y cariñosa en extremo, pronunciando un expresivo discurso de bienvenida el alcalde de la población.

El marqués de Prat, nombre del gobierno de España, condecoró a diferentes personalidades griegas, entre las cuales figuraban descendientes de los tres hermanos Payás, que mandaban navios españoles en la batalla de Lepanto y que se establecieron después en Grecia.

La escuadrilla española ha llegado a Atenas.

Por la tarde sus oficiales hicieron visitas a la Escuela Naval, aeródromo y fábrica de aviones.

Esta noche el encargado de Negocios de España a dado en su honor una comida seguida de recepción y baile.

Accidente de Aviación

Los aviadores resultan ilesos

En el inmediato pueblo de Villaviciosa de Odón, y a causa de una avería en el motor, cayó hoy desde escasa altura el aparato "Havilland, 28" tripulado por don Joaquín Rubio y don Rufino Núñez Mellado.

Milagrosamente los aviadores resultaron ilesos, quedando el aparato destruido.

Una española en la Historia de Francia

La actualidad universal nos viene hoy de Francia. La ofrece la venta de unos objetos que pertenecieron a la española Eugenia de Montijo, que nació en Granada y que fué la última soberana de Francia.

La granadina Eugenia de Montijo, fué una de las mujeres más bellas de Europa. Manos como las de doña Eugenia, la nacida en la andaluz ciudad de los cármenes, no han conocido los artistas y aristócratas de su tiempo. Besar la mano de la Montijo, equivalía para muchos a un preciado favor.

Las manos de la señora Montijo fueron un tiempo las que acapararon la Historia de Francia. Después de siete años de su muerte, la venta de todos sus muebles la ha vuelto a hacer oportuna. Todo su mobiliario ha sido vendido en Londres por la cantidad de 25.698 libras esterlinas.

Esta noticia, que pocos diarios han publicado, da idea de lo desgraciada que fué la española de las manos de marfil antiguo.

El último emperador de Francia Napoleón III, descendiente de los Bonaparte, quiso elegir esposa. Para bien quitarse con el imperio francés, cayeron sobre

París retratos de no pocas princesas europeas, de todas las cortes y de todas las razas.

La familia real de Rusia quería a todo trance que una princesa de su casta emparentase con Bonaparte, por efecto de este matrimonio.

Se hallaba en París la condesa de Montijo. Fué presentada a Napoleón III, y desde aquel momento el imperio ruso había perdido la posibilidad de que fuese emperatriz de Francia, una princesa moscovita.

El emperador francés se enamoró perdidamente de la señora granadina, y comúnmente al Parlamento sus deseos de casarse con aquella sin igual belleza. Se celebró el matrimonio, y todo lo español privó durante el reinado de la española, a la que se le acaban de vender los muebles.

Su reinado fué turbulento.

Recuérdese la bomba que contra el emperador lanzó Orsini, el patriota italiano, y que por poco mata a la emperatriz.

Años después estallaba la revolución, que hizo trizas el imperio y que proclamaba la República, con Thiers al frente. El hijo único de la emperatriz, Murat, murió trágicamente.

Viuda, sola, la ex emperatriz francesa nacida en Granada, viajó por Europa, viniendo a morir en Julio de 1920 en Madrid, a los 94 años de edad.

El conflicto del arte textil de Alcoy

VALENCIA, 30.—El conflicto de la industria textil de Alcoy se ha agravado en las últimas veinticuatro horas.

Hoy han cerrado sus puertas más fábricas. El número de obreros parado es importante.

En el Gobierno civil se ha facilitado copia del siguiente oficio elevado a la superioridad.

"Reúndase esta Corporación de mi presidencia en el día de hoy en junta general extraordinaria para deliberar y tomar acuerdos con referencia a la actitud acordada por los obreros del arte textil de no realizar plus, faltando así abiertamente a cuanto fué convenido por la Comisión de obreros y patronos con el excelentísimo señor ministro de Trabajo, ha acordado por unanimidad que si hasta el próximo sábado día 30, a las doce horas del mismo, los obreros textiles no vuelven de su acuerdo y se disponen a trabajar en las condiciones debidas, desde dicho día se paralizará toda la industria textil de esta ciudad."

PARA 1928

El programa de la Conferencia del Trabajo

GINEBRA, 30.—La Oficina Internacional del Trabajo ha comunicado a los Gobiernos interesados cierto número de informes sobre la 11 sesión de la Conferencia internacional del Trabajo.

Dicha sesión se celebrará en Ginebra en 1928 en una fecha que se fijará posteriormente por el Consejo de Administración de la Oficina.

El orden del día comprende las dos cuestiones siguientes:

Primera. Método para fijar los salarios mínimos.

Segunda. Prevención de los accidentes del trabajo, incluso los que ocurren en las maniobras ferroviarias.

La cuestión de la prevención de accidentes del trabajo se discutirá por primera vez en dicha sesión con objeto de formular un cuestionario a los Gobiernos y de inscribirlo en el orden del día de una sesión ulterior para que quede resuelta definitivamente.

La cuestión de los métodos para fijar los salarios mínimos ha pasado ya por la primera fase del procedimiento de doble discusión adoptado en la Conferencia. Por lo tanto en la sesión de 1928 será objeto de discusión, con el fin de llegar a una decisión definitiva bajo la forma de proyecto de convención o de recomendación.

También sobre este punto la Oficina Internacional del Trabajo ha dirigido a los Gobiernos de los Estados miembros de la organización, un cuestionario referente a los métodos de fijar dichos salarios.

El objeto de este cuestionario se define del modo siguiente en la primera de las 14 preguntas de que consta:

"Creéis que la Conferencia debe adoptar proposiciones relativas a los métodos de establecer salarios mínimos en las industrias a domicilio en las otras industrias donde no exista el acuerdo o reglamentaciones eficaces relativas a los salarios y en aquellas en que son excepcionalmente bajos?"

Pasatiempos

Solución a la charada de ayer:

MA-TE-RIA-LIS-TA

Ignacio de Urrutia y Moral

De Barcelona

Una nota de la Jefatura Superior de Policía.—Una denuncia contra el Hospital Clínico.—Hallazgo de dos cadáveres

BARCELONA, 30.—Ayer noche fué facilitada a la Prensa una nota en la Jefatura Superior de Policía. En ella se dice que ha sido detenido por agentes de esta plantilla el oficial de Correos Juan José González, que estando destinado en la Caja Postal de Ahorros, de Madrid, cometió un desfalco.

El detenido, con nombre supuesto, se hospedaba en un hotel de la calle de San Pablo. Había trabado conocimiento con los artistas de una compañía que actúa en el teatro Tivoli, a los que había ofrecido contratos fabulosos, haciéndose pasar por hombre sumamente adinerado.

La detención se efectuó precisamente en la puerta del citado teatro.

Ayer visitaron al juez decano los padres de la niña de nueve años, Antonia Artigas, para denunciarle que el día 23 falleció dicha niña en el Hospital Clínico, en el que había ingresado para ser curada de unas heridas que se produjeron en su domicilio jugando con unos hierros.

A pesar del tiempo transcurrido, el cadáver de la niña sigue sin enterrar.

Comprobada la veracidad de la denuncia, el juez dispuso que inmediatamente se diera sepultura al cadáver de la niña, y comunicó lo sucedido al presidente de la Audiencia.

Ayer, en la avenida de Alfonso XIII, fué hallado un hombre muerto, que tenía cerca de él una botella vacía. El Juzgado ordenó su levantamiento y traslado al Depósito judicial. Se llama el muerto Ramón Castellón, de veinticinco años, y le fué encontrada una carta en la que dice no se culpe a nadie de su muerte. Se cree atentó contra su vida con algún veneno que debió contener la botella.

A última hora de la tarde fué avisado el Juzgado de Marina de que en la playa había aparecido el cadáver de un hombre en cuyas ropas no se halló documento alguno, que sirviera para su identificación.

Alumnos españoles en Italia

ROMA, 30.—Han llegado a Roma después de un viaje de estudio por el Norte de Italia, los alumnos de la Escuela de Montes española. Vienen con ellos los profesores señores Baró y González.

A su llegada a Génova fueron recibidos por varios oficiales de la milicia forestal italiana, que les acompañaron en su visita por los bosques y pinares de la Riviera y de los Alpes y Apéninos.



Asociación de la Prensa

En la Junta general de anoche se otorga un amplio voto de gracias y confianza

Presidida por don Mariano Marfil se celebró anoche en la Asociación de la Prensa la junta general reglamentaria, con asistencia de gran número de socios.

Leída y aprobada el acta de la anterior, el secretario de la Asociación, don Eduardo Palacio Valdés, dió cuenta a la junta de algunos pormenores consignados en la Memoria presentada, en la que brillantemente quedan expuestos los recientes progresos que alcanza esta benéfica institución, merced a la gestión cordial, inteligente, incansable y benéfica en todos los órdenes de Palacio Valdés.

Unánimes en reconocerlo así todos los asistentes a la junta, se le concedió por ésta un nuevo voto de gracias, con la mayor amplitud de confianza.

Fuó la de anoche una nueva manifestación de afecto y confianza de los periodistas al querido compañero Palacio Valdés, secretario de tanto valer y prestigio de la Asociación de la Prensa.

Concesión de Collares de Carlos III

Hoy publica "La Gaceta" un decreto concediendo el Collar de la Real y Distinguida Orden de Carlos III a D. Lorenzo Piñeyro y Fernández de Villaviciencia, marqués de Bendaña, y a don Luis Jesús Fernández de Córdoba y Salabert, duque de Medinaceli.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGANO 10 TELº 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Actualidad universal

Muchos cafés, pero no demasiados
Londres no tiene cafés; Londres tiene tres cafés—el Royal, el Mesiero y el Europa—, lo cual, para una ciudad de siete millones de habitantes, es lo mismo que no tener ninguno. París tiene, como todo el mundo sabe, muchos cafés. Berlín—decía hace poco un diario berlinés—tenía razón al afirmar que era excesivo el número de cafés—desde luego respetable—de que la capital de Alemania dispone.

Si en Londres siete millones de ciudadanos viven tan contentos y satisfechos—supongamos—con sólo tres cafés, y en París, tres millones de habitantes bastan para mantener en plena actividad tres mil cafés, por lo menos, ello demuestra claramente, que la ley a que está sometida la relación entre el número de habitantes de una ciudad y el número de cafés es de un relativismo extremado. Los cafés no responden a una necesidad colectiva, perentoria e ineludible, como las panaderías, los sastres, o las empresas de pompas fúnebres.

Son las instituciones mixtas para satisfacer a la vez, modestos apetitos fisiológicos y anhelos espirituales mal definidos, con preponderancia decisiva de los últimos.

No son medios para llegar a un fin; son fines en sí mismos. Se va al café no para tomar café, sino para solidarizarse pública y solemnemente con las demás personas que sienten con la misma fuerza irresistible una idéntica necesidad de ir al café. Claro está que una vez dentro es necesario tomar algo. Pero el aire decidido de los ciudadanos y ciudadanas que entran en un café, contrasta con la indecisión de la mayoría de ellos—o ellas—, cuando se les acerca el camarero y les pregunta qué quieren tomar. Prueba evidente de que en los cafés la consumación es lo de menos.

Se va al café en busca de algo indefinible que los hombres y mujeres de las grandes ciudades necesitan y que, por desgracia, los camareros no pueden servir en una bandeja como el té o el chocolate.

Es absurdo, por lo tanto, decir que una ciudad tiene muchos o pocos cafés; cada ciudad tiene los cafés que necesita, o como diría lord Salisbury, si viviera: "Cada ciudad tiene los cafés que se merece". Berlín tiene muchos—no demasiados—y entre ellos, algunos notables por diversos conceptos. Continuamente se inauguran cafés nuevos, cada vez más lujosos y más artísticamente decorados y de más vastas proporciones, y están cada día más llenos. En la entrada de los cafés de lujo, hay unos caballeros amabilísimos, vestidos con unos chaqués de corte irreprochable, que no hacen más que ayudar a los clientes a encontrar sitio, y, a veces, no lo consiguen. En estos cafés hay un par de orquestas que se relevan y no cesan de tocar un momento. Cada uno tiene su sala de baile, donde los patinajes del "charleston" y el taconeo del "black-botom" no paran en toda la tarde y en toda la noche.

Todo el lujo y todo el ruido, los cortinajes de terciopelo, las cascadas de luz eléctrica, la música sinfónica, los periódicos del mundo entero, los negros saxofonistas y las orquestas de tango argentino, por ochenta fenegos o un marcos la consumación, no puede pedirse más.

Pero el café más pintoresco, atractivo e interesante de Berlín sigue siendo, sin disputa, el "Romanisches Café". Sin música, sin baile, sin lujo, con divanes a la madrileña adosados a las paredes, y mesas y veladores de mármol del más puro estilo "café", es el café de los pintores, músicos, escritores y actores y sobre todo de los aspirantes al ejercicio remunerado de estas cuatro profesiones. Quien toma café en el "Romanisches Café", puede decir que ha tomado café con el porvenir literario, pictórico, dramático y musical de Alemania.

Se rescinde el contrato con la Empresa arrendataria de las cédulas

En la Diputación facilitaron a los periodistas la siguiente nota:

"Atentamente ha seguido esta Diputación cuantas incidencias ha suscitado la relación entre el elemento contribuyente y la Empresa arrendataria del servicio de cédulas personales desde que éste se halla concertado, y ha procurado mediar siempre entre ambos para allanar dificultades y, sobre todo, salvaguardar el interés del primero. Pero visto que se suscitan de continuo, aunque aisladamente, casos que de seguro serán evitables mediante la directa relación entre los contribuyentes y la Administración pública, y después de madurada reflexión, conocida hoy en día la capacidad del órgano provincial para acometer por sí solo la recaudación del impuesto, y asistida de los informes favorables de los asesores jurídicos y administrativos de la Corporación, ésta ha resuelto provocar la terminación del contrato de arrendamiento con la Empresa, requiriendo a ésta para que, mediante condiciones propias del caso, que deberá aceptar incondicionalmente, se considere ultimada esta subrogación. Ahora bien: luego de proporcionar es-

ta satisfacción a la masa contribuyente, si así pudiera llamarse, atendiendo a sus continuas quejas, que haría merecer consideración si se pretende de ella una recíproca actitud, es conveniente advertir que la Diputación, asegurando que será justa y benévola y hasta paternal, esforzándose por que sus empleados extreme su corrección con el público, resolviendo rápidamente cuantas reclamaciones se formulen, intensificará, sin embargo, los procedimientos de investigación para perseguir a los defraudadores, a quienes desde ahora faltará el pretexto de que se trata de favorecer los intereses de una Empresa, pues en lo sucesivo será provecho inmediato de la Beneficencia provincial, lo que obligará a llegar hasta a la ejemplaridad en la sanción.

Sin embargo, es de advertir que por el presente año, en cuanto a la recaudación voluntaria en esta capital, la gestión se hallará al exclusivo cargo de la Empresa arrendataria."

Nueva prórroga para la adquisición
Hemos recibido la siguiente nota:

"Haciendo uso de la autorización concedida por la Comisión provincial permanente de esta excelentísima Diputación, la presidencia de la misma ha acordado prorrogar el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales por los contribuyentes de esta capital hasta el día 31 de agosto próximo, si bien se cree en el caso de advertir que dicha prórroga será la última y definitiva que se conceda, pues pasando la administración del impuesto a la gestión directa de la Corporación, ésta, una vez transcurrido el mencionado término, es decir, a partir del 1.º de septiembre, procederá a instar los procedimientos de apremio correspondientes, quedando con el anuncio de este propósito aclarada y desvanecida la información erróneamente interpretada y recogida en la Prensa de una prórroga que había de comprender todo el mes de septiembre."

El asunto Vallellano-Semprún

Firmado por el procurador D. José Zorrilla y por el letrado don Conceso Coso, se ha presentado escrito a la sección primera de la Sala de vacaciones de esta Audiencia provincial en nombre del conde de Vallellano, impugnando el recurso de súplica interpuesto por el fiscal en la querrela por aquéllos instada contra el alcalde de Madrid.

Solicítase en el mencionado escrito la confirmación del auto dictado por la Sala, en el que se admitía la querrela y ordenaba su tramitación, y ello por haberse cumplido rigurosamente en el escrito de querrela los requisitos exigidos por el artículo 277 de la ley de Enjuiciamiento criminal, como así lo reconoció la Sala, contra lo que afirma el abogado fiscal, señor G. de la Higuera, así como también por revestir los hechos imputados al querrellado caracteres de delito, no siendo éste el momento procesal para calificarlos.

La Sala que ha de resolver sobre la petición fiscal la forman los magistrados don Fernando Bernáldez, D. José López Arbizu y D. José Reynoso, actuando de secretario D. Joaquín Garrigues.

En el Ministerio de Gracia y Justicia facilitan una nota

Ayer facilitaron a la Prensa en el Ministerio de Gracia y Justicia la siguiente nota, relativa al asunto Vallellano-Semprún:

"Un periódico publica hoy la noticia de un escrito presentado a nombre del señor conde de Vallellano en los autos iniciados por querrela de éste contra el señor Semprún contestando a otro del Ministerio fiscal, y se permite decir que el fiscal, señor Gutiérrez de la Higuera, hizo afirmaciones a título gratuito.

Eso no es exacto, y publicando lo que una parte dice, sin conocer lo que dice la otra, se forman fácilmente opiniones equivocadas. El fiscal, en cumplimiento de su deber, dijo, no gratuita, sino fundadamente, lo que estimó pertinente. La Sala resolverá lo que deba resolver. Lo que no hará el Ministerio fiscal es dar a la Prensa ni autorizar que se publique lo que por ser sumario es secreto; pero cuidará (en ese sentido se le dan instrucciones por el Ministerio de Gracia y Justicia) de que todos cumplan su deber, y ejercitara sus acciones contra quien lo infrinja."

Petición del premio Nobel para doña Blanca de los Ríos

SEVILLA, 30.—La Diputación provincial, el Colegio de Abogados, el Instituto de Sevilla y la Real Academia Hispanoamericana de Cádiz se han adherido a la petición del premio Nobel para la insigne escritora doña Blanca de los Ríos.

El cupo del concierto económico de Vizcaya

BILBAO, 30.—En la Diputación Provincial han manifestado a los periodistas que hoy abonará dicha Corporación al Estado la cantidad de doce millones de pesetas, resto de la totalidad del cupo del concierto económico correspondiente al primer semestre del año en curso.

Los deportes

Boxeo. Hilario Martínez va a tener en Norteamérica un gran encuentro

NUEVA YORK 29.—Pierre Bertys, entrenador de Hilario Martínez, ha declarado a un redactor de "United Press" que el famoso promotor Tex Rickard tiene el proyecto de concertar un encuentro entre dicho boxeador y Mushy Callahan, campeón de la categoría welter.

El encuentro se celebraría el 7 de octubre, en Madison Square, contando con que Hilario Martínez venza a Sammy Vogel el día 11 de agosto.

Tex Rickard cree que dicho encuentro proporcionaría una recaudación de 100.000 dólares, de la que participaría Hilario Martínez con un 50 por 100, y Callahan, con un 35 por 100.

El campeón español se entrena con Paulino en Nueva Jersey, estando los dos sometidos a un fortísimo trabajo.

El "match" de boxeo entre Ciclone y Humery

PARIS 29.—En el "match" de boxeo celebrado entre Joung Ciclone y Humery, éste ha vencido, por abandono del primero al quinto "round".

En el primer "round" ambos contendientes entablan un cuerpo a cuerpo, y Humery golpea con energía a Ciclone el cual devuelve los golpes rápidamente. Los dos tienen sangre en la cara: Ciclone en el ojo izquierdo, y Humery en la boca.

Poco antes de terminar el primer "round", el español le da un "crochet" de derecha en la mandíbula, y cae a tierra. Humery conserva su ventaja.

Aproximadamente un minuto después del quinto "round", Ciclone recibe un "crochet" de derecha en el hígado y otros diversos golpes en la cara, y en vista de ello, levanta la mano, como señal de abandono, hallándose completamente "groggy".

En el encuentro entre Gregoire y Vitría, ganó el primero, por puntos, en el décimo "round".

Lawn-Tennis.—La Copa Davis

NUEVA YORK 29.—El día 26 de agosto se celebrará en Chicago la final de interzonas de la Copa Davis entre Francia y el Japón o Canadá. El vencedor luchará contra los Estados Unidos en Forest Hill, por la "challenge-round", el día 8 de septiembre.

El equipo francés

PARIS 29.—Han marchado para los Estados Unidos Brougnon, Lacoste y Cochet, que con Borotra, que marchará a mediados de agosto, formarán el equipo de Francia, que disputará la final de zonas de la Copa Davis.

Tilden, campeón de América

NUEVA YORK 29.—Tilden ha batido a Hennessy en la final de los campeonatos de Estados Unidos sobre hierba, por 6-4, 6-1, 6-2. Es la sexta vez que Tilden adquiere el título.

Pruebas en Estados Unidos

NUEVA YORK 29.—El 29 de agosto se celebrarán en Boston los campeonatos internacionales de dobles caballeros y dobles mixtos, y el 12 de septiembre, en Dorest Hill, el campeonato internacional sencillo de caballeros de los Estados Unidos.

Atletismo. Wide, lesionado

ESTOCOLMO, 29.—Edwin Wide no podrá correr esta temporada por una inflamación de los tendones y padecer de la región renal. Se atribuye esto al sobretrenamiento usado por sus exhibiciones en Norteamérica.

El "forfait" de Wide, el famoso corredor de fondo sueco, causará un gran perjuicio a Suecia en su "match" anual con Finlandia, encuentro para el que se preparan las dos naciones más que para los Juegos Olímpicos.

Este gran "match" se celebrará en el Stadium de Estocolmo los días 10 y 11 de septiembre, y se han vendido ya 5.000 entradas.

LA PAZ MUNDIAL

Lo que Norteamérica se propone en las relaciones internacionales

En reciente discurso dijo el presidente Coolidge:

—Queremos que nuestras relaciones con las demás naciones se basen, no en "una reunión de bayonetas", sino en un "concurso de almas". La política convenida por nuestro Gobierno respecto del extranjero, se basa no en el temor y la coacción, sino en el acuerdo y en la buena voluntad.

Deseando que la paz reine en todas partes, quisiéramos que no fuese una paz impuesta por los Estados Unidos, sino una establecida por cada país para sí mismo.

No podríamos prescindir de nuestras fuerzas militares, como tampoco podemos prescindir de nuestra policía. Estamos firmemente convencidos de que es a la vez práctico y posible limitar sus efectivos por medio de acuerdos internacionales; pero consentir en su supresión sería exponernos nosotros mismos a una agresión y por fin a la destrucción.

Aunque está bien que el americano se sienta orgulloso de serlo, esto no debe implicar un espíritu o actitud de arrogancia o de desprecio respecto de los demás pueblos.

Nuestra conducta está determinada de

acuerdo, no con la voluntad del más fuerte, sino con las decisiones de la justicia. De conformidad con ese pensamiento, hemos tratado de poner término a la competencia en armamentos, poniendo nuestra influencia al servicio de razonables reducciones. Deseamos apartar el elemento de fuerza y de coacción, de la política y de los acuerdos internacionales y basarnos en la razón y en la ley.

Recientemente, nuestro Gobierno se esforzó en proceder de acuerdo con estos principios en los asuntos de China, Nicaragua y Méjico, así como al invitar al Japón y a la Gran Bretaña a una conferencia tripartita de limitación naval.

El presidente ha recordado después que las naciones que son presa de disensiones interiores, las que son interiormente débiles e incapaces, no tienen ningún peso ni influencia en el extranjero. Hasta los ciegos no escogen a otros para dirigirles.

No seremos una fuerza moral en el mundo más que a condición de afirmar la moralidad de nuestro propio país."

Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—De diez a doce y media. Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Selección de la zarzuela en tres actos, original de Luis Mariano de Larra y música del maestro Barbieri "El Barberillo de Lavapiés".

Programa para mañana.

Unión Radio.—D dos a tres y media: Carmen Izquierdo (soprano) y orquesta Artys.

La orquesta: "Chispa" (one step), Ayllón. "Andalucía" (fox), Paredes. "Rapsodia andaluza" (zapateado, soleá, granadina, rondeña gitana), Ross. Carmen Izquierdo: "Menli—Mendiyan", Usandizaga. "El carro del sol", Serrano. "Maruxa", Vives. La orquesta: "Los maestros cantores" (canción de Waffher), Wagner. "Norma" (fantasía), Belline. "Petite suite" (en bateau, cortège, menuet, ballet), Debussy.

De siete a ocho y media: Sesión para niños, Kiki habla con sus amiguitos.

Quisicosas infantiles por el Hada Turquesa, Luis Medina y el cuadro infantil.

Orquesta Artys "El Califa de Bagdad" (obertura). Bolteldieu. Tiempo primero de la "Sonata en do sostenido menor", Beethoven. "Escena apasionada" (op. 23). Beethoven. "Madrigal moderno", Esteban-Marti. "Las estaciones" (ballet). Glazounoff. "Las estaciones" (la bacanal). Glazounoff.

De diez a doce y media: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Sexteto de la estación: "La garza ladra" (obertura), Rossini; "Filemon et Baucis" (entre acto), Gounod; "Lohengrin" (fantasía), Wagner; "Boccaccio" (fantasía), Suppé; "Minuetto", Bolzoni. Transmisión del concierto que ejecutará en el paseo de Rosales la Banda Municipal, dirigida por el maestro Villa.

Radio España.—De cinco y media a siete: Concierto musical.

Programa para el lunes

Unión Radio.—Emisión de mediodía. De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas, señales horarias.

Emisión de la tarde.—De dos a tres y media:

Fermín Fernández Ortiz (violinista); orquesta Artys: la orquesta: "La bien amada" (marcha), Padilla; "El iluso Cañizares" (schotis), Valverde; "Don Quintín el amargao" (java), Guerrero; "Tosca" (fantasía), Puccini. Fermín Fernández Ortiz: "Romanza", D'Ambrosio; "Souvenir", Drdla. La orquesta: "Alborada gallega", Veiga; "Dos canciones napolitanas", Volpatti; "El barbero de Sevilla" (fantasía), Rossini; "Capricho catalán", Albéniz.

De siete a ocho y media:

"El año lírico de Rubén Darío", charla por don José Enrique Gippini. Orquesta Artys: "Un bato in maschera" (fantasía), Verdi; "Fatinitza" (fantasía), Suppé; "Serenata florentina", Godard; "Berceuse", Jernefeldt; "Cavatina", Kormann; "Liebesfrend", Kreisler; Revista de toros, por Faroles.

Radio España.—De cinco y media a siete de la tarde y de diez a doce y media de la noche: Concierto musical y noticias de Prensa.

PUBLICACIONES

Organización escolar

Hemos recibido un extenso tratado de Organización escolar que ha publicado don Rufino Blanco y Sánchez, profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio.

Esta nueva obra, que consta de 840 páginas en 8.º, es verdaderamente fundamental por su preparación bibliográfica y por el aportamiento documentado de las opiniones de más autoridad sobre las materias tratadas.

La parte doctrinal ha sido avalorada con más de mil notas bibliográficas distribuidas el texto al final de cada capítulo, con un copioso Apéndice complementario en las páginas 451-58, y un "Índice de autores", cuyos artículos pasan también del millar.

Este volumen es el cuarto de la "Enciclopedia pedagógica" que está publicando el Sr. Blanco.

Precio del ejemplar en rústica, 8,50 pesetas.

Notas de un curioso

Goethe, ¿era italiano?

En un artículo publicado por la "Revue Mondiales", el doctor Coventhal afirma que Goethe era italiano. La tesis está documentada en las razones psicológicas de la herencia de la postración nostálgica y del amor constante a Italia.

"En nombre de la Ciencia, de la que soy humilde servidor—dice el doctor Coventhal—me atrevo a proclamar que Goethe es hijo de Italia, hermano de Virgilio y Ovidio, de Lucrecio, de Dante, de Giotto, de Leonardo de Vinci, de Miguel Angel. Por la universalidad de su genio realiza una verdadera reencarnación, en el sentido de la transmisión hereditaria de las fuerzas psíquicas de los grandes hombres del Renacimiento italiano, de Leonardo de Vinci, particularmente. A éste se parece en la belleza; una belleza masculina incomparable. Coincidencia impresionante: tanto los biógrafos de Vinci como los de Goethe, mencionan este detalle: Siendo jóvenes y todavía desconocidos, al presentarse en público los futuros genios, las gentes volaban hacia ellos los ojos como hipnotizadas. Y el "Couriere d'Amérique" comenta el asunto y dice: "Nosotros no podemos rechazar este hijo eminente que nos atribuye, aunque tardíamente, la generosidad francesa; al contrario, lo acogemos llenos de orgullo, con los brazos abiertos. Sin embargo, tenemos nuestras dudas. No es este regalo un robo que los franceses cometen a costa de América, y no pudiendo quedarse con él, lo ponen en nuestras manos? ¿O es, realmente, un descubrimiento desinteresado de la psicología moderna?"

Según el doctor Coventhal, Nápoles fué la cuna de los antepasados de Goethe.

Una cosa hay indudable: que Goethe amó el país donde florece el naranjo, y que, en cierta ocasión, exclamó en Nápoles:

"Aquí se olvida uno de Roma. En este maravilloso lugar la metrópoli del Tíber causa el efecto de un viejo claustro mal situado."

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

PROBLEMAS SOCIALES

Obreros capitalistas en Inglaterra

Durante el siglo actual se han dado pasos enormes para hacer que el Estado preste su ayuda al obrero británico que tenga la desgracia de sufrir a causa de accidente, de desgracia o de falta de trabajo. La amenaza de indigencia ha desaparecido casi por completo, cualquiera que sea la desgracia que le ocurra. Al mismo tiempo se ha generalizado la costumbre de ahorrar. Cada vez hay más y más obreros que sistemáticamente ahorran un porcentaje de sus ganancias, y en muchos casos invierten sus ahorros, ya en una industria, ya en otra. El resultado es que hay ahora más de quince millones de capitalistas pequeños en la Gran Bretaña, y el número aumenta anualmente. En el transcurso de un año se ha hecho resaltar en varias juntas de accionistas de compañías el papel que desempeña el pequeño rentista, se ha insistido en la necesidad de alentarle para que aumente sus inversiones.

Desde hace mucho tiempo los operarios algodoneros han tenido un número considerable de acciones en las fábricas de algodón. En los ferrocarriles hay ahora 894.872 pertenencias separadas y el cincuenta y seis por ciento de éstas son sumas inferiores a 500 libras esterlinas. Los bancos son en gran parte propiedad de hombres y mujeres cuyas pertenencias son, por término medio, de unas 220 libras esterlinas cada una. Hay empresas textiles, navieras, siderúrgicas, de ingeniería, y otras muchas fabriles y distribuidoras, que pertenecen a individuos cuya participación en una o en más de ellas está limitada a cien o doscientas libras esterlinas. En otros sentidos ha habido gran aumento en la suma de dinero puesta a intereses por el hombre y por la mujer de escasos medios. En las grandes Cajas de ahorros, tales como la de Correos, Fideicomisarios, y de Ferrocarriles, se invierten miles de millones de libras esterlinas. En Certificados de Ahorros Nacionales, en Sociedades de Seguros sobre la Vida e Industriales, y en Instituciones análogas, hay sumas mayores aún que pertenecen a personas de la clase baja.

En 1906, el valor total de las inversiones en esta clase de valores era de 639 millones de libras esterlinas; en 1926 se elevaba a 1.776 millones de libras esterlinas.

Espectáculos

PARA MAÑANA

FUENCARRAL.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Grandioso programa de variedades. Exito de Luis Esteso y Luisita Esteso. (El espectáculo más atrayente y divertido). Despedida Muguet y Zaida Nerina.

PARA EL LUNES

FUENCARRAL.—A las diez y tres cuartos. Grandioso programa de variedades. Exito de Luis Esteso y Luisita Esteso. (El espectáculo más atrayente y divertido). Debut de dos notables artistas.

Precio del ejemplar en rústica, 8,50 pesetas.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR!



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (cajambrós, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del

Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS
QUE PLANTAS!

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra Dios ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monseñor KNEIP."

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelean, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 18; Valencia, Historiador Chabas, 1; Bilbao, Heros, 21 (entradas por Espartaco); Ojón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De usted affmo. y s. s. q. e. s. m.,
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.
Gayoso, Hrenal, 2, y farmacias